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ELEKTRONİK TEBLİGATA İLİŞKİN VERGİ USUL KANUNU 
GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO:456)’NDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO:511) 
YAYIMLANMIŞTIR 
 
 
Bilindiği gibi, elektronik tebligata ilişkin usul ve esaslar 456 sıra 
no.lu Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliğinde düzenlenmiş 
olup, bu düzenleme 2015/68 sayılı Sirkülerimizde açıklanmıştır. 
 
Bu defa, 19 Ekim 2019 tarihli ve 30923 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 456)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 511) ile elektronik 
tebligata ilişkin aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır: 
 

- Vergi dairesi müdürlüklerinin yanı sıra Gelir İdaresi 
Başkanlığının merkez ve taşra birimlerinin tamamı ile 
Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı da VUK kapsamında 
hazırladıkları belgeleri, 1/1/2020 tarihinden itibaren 
Gelir İdaresi Başkanlığı aracılığıyla elektronik ortamda 
tebliğ edebilecektir. 
 

- Mal müdürlüklerine bağlı kurumlar vergisi mükellefleri 
ile ticari, zirai ve mesleki kazanç yönünden gelir vergisi 
mükellefiyeti bulunanlar da (Kazançları basit usulde 
tespit edilenlerle gerçek usulde vergiye tabi olmayan 
çiftçiler hariç) elektronik tebligat sistemi kapsamına 
alınmıştır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
 

DENET VERGİ SİRKÜLER 
 

https://www.denet.com.tr/tr/indir.php?l=97568657b2bcd1e3bf5a35c4bc491cc1&t=3
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/10/20191019-7.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/10/20191019-7.htm


 
 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2019/089-2 
 
 

 

 
- Mal müdürlüklerine bağlı vergi dairesi müdürlüklerinde elektronik tebligat 

uygulamasına 1/1/2020 tarihi itibarıyla başlanılacak olup, bağlı vergi dairesi 
müdürlüklerinde faaliyet gösteren ve elektronik tebligat sistemini kullanmak 
zorunda olan kurumlar ve gelir vergisi mükelleflerinin sırasıyla 456 sıra no.lu 
Tebliğin (5.1.) ve (5.2.) numaralı ayrımında belirlenen usullere göre 
31/12/2019 tarihine kadar örnekleri bu Tebliğ ekinde yer alan Elektronik 
Tebligat Talep Bildirimini vermeleri gerekmektedir. Bağlı vergi dairesi 
müdürlüklerinde 1/1/2020 tarihinden itibaren yeni mükellefiyet tesis ettiren 
ve elektronik tebligat sistemini kullanmak zorunda olan kurumlar ve gelir 
vergisi mükellefleri sırasıyla bu Tebliğin (5.1.) ve (5.2.) numaralı ayrımında 
belirlenen usullere göre işlem yapacaklardır. 
 

- Gerçek kişilerde muhatabın; tüzel kişilerde ise şirketin tek kanuni temsilcisi 
olması durumunda ilgili kanuni temsilcinin, birden çok kanuni temsilcisi olması 
durumunda tüm kanuni temsilcilerin görme engelli olduklarının ispat ve tevsik 
edilmesi durumunda, bu mükelleflere elektronik tebligat sistemi 
kullanılmadan VUK’nun 93 ve izleyen maddelerinde belirtilen diğer tebliğ 
usullerine göre tebligat işlemi yapılacaktır. 
 

Saygılarımızla. 
 
 
 
 


